

# 泉州护城河将上演"速度与激情"

本周六,泉州启动"龙翔刺桐"闽台龙舟邀请赛,来自福建、台湾和湖北 等地共40余支队伍将同场竞技

N海都记者 柳小玲 文/图

为进一步弘扬闽南传统优秀体育文化,培育"宋元中国海丝泉州"水上 文体旅项目品牌,7月6日至21日,2024年泉州市"泉竞龙舟·福传丝路"之 "龙翔刺桐"闽台龙舟邀请赛将在泉州古城举办。7月2日上午,记者从新 闻发布会上获悉,届时有来自福建、台湾和湖北等地共40余支队伍将同场 竞技,为广大市民游客带来一场场精彩的龙舟盛宴。

此次活动由福建省体育局指导,中共鲤城区委、鲤城区人民政府、泉州 市体育局、泉州水务集团主办。



#### 配套闽南文化盛宴 展现古城文化底蕴

此次龙舟赛将于7月6 日、7日和7月20日、21日, 在泉州古城千年水系八卦 沟笋浯溪伍堡公园段举 参赛的队伍来自台湾 省、湖北省和福建省福州、 厦门、宁德、三明、漳州等 地,以及福建省内高校的队 伍(男队、女队),泉州市和 鲤城区机关、街道的队伍。

其中,7月6日上午将 在临江伍堡公园广场举行 开幕式,随后进入男子高校 组和女子高校组300米计 时赛;7月7日下午,举行行 业组300米计时赛;7月20 日下午,举行台湾代表队及 泉州市行业、机关、街道社 区代表队 12 人龙舟 300 米 计时赛;7月21日下午,举 行总决赛300米计时赛,届 时,从男子高校组、行业组 前两名中决出前三名,女子 高校组前四名中决出前三 名,泉州市行业、机关、街道 社区代表队的前四名中决 出前三名。

值得一提的是,龙舟赛 期间,主办方还精心策划了 一系列配套活动,为市民游 客朋友们献上一场闽南文 化的盛宴。其中,每日赛前 将进行水上龙舟艺术展演, 在设置的水上龙舟舞台表 演南音、梨园、闽南语歌曲、 朗诵等节目,以动静结合的 形式,展现丰富古城文化底 蕴,为活动增光添彩。

"龙的'船'人"龙舟体 验活动中,市民朋友可报名 免费体验龙舟教学,活动报 名时间截至7月4日,限报 人数200人,约完即止,感 兴趣的市民朋友记得按时

"我们还设置了'龙翔 刺桐·有鲤集章'活动,邀请 广大市民群众一同逛古城 打卡,赢取好礼。"主办方相 关负责人介绍,市民群众可 以关注"鲤城微事""鲤城文 旅之声"公众号,到指定地 点领取定制款集章明信片 一张,再前往各点位盖章, 集章后再完成打卡任务,就 可以参与大转盘抽礼活动。

"本次活动贯穿整个7 月,把龙舟当成运动竞技比 拼的载体、非遗展示体验的 舞台、文化体育融合共生的 阵地,有比赛有表演有体验 有好礼。"主办方相关负责 人表示。



龙舟赛选在笋浯溪举办,是因为笋浯溪是古代泉州的护城河



龙舟停靠在岸边,沿河墙上是为龙舟赛特别绘制的墙绘



#### 赛场设在笋浯溪 带来全新古城体验

记者获悉,本次龙舟赛 之所以选在笋浯溪举办,是 因为笋浯溪是古代泉州的 护城河,也是世遗之城泉州 古城水系的重要组成部 分。古城水系,不仅联结着 老城的历史与文化,也联结 着现实与生活,千年海丝路 与水上传统竞技相结合,将 为广大游客朋友和市民朋 友带来全新的古城体验。

2日上午,记者在笋浯 溪新华路至堤后路段见到, 现场赛事氛围感满满,沿岸 两侧围栏贴满了横幅,各色 彩旗随风飘扬,10多艘龙舟 停靠在岸边。在靠金山社区 一侧的围墙上,记者还见到, 幅百米长的龙舟彩绘墙格 外吸人眼球,这也是此次大

赛的互动打卡任务点之一, 画面结合龙舟主题,融入鲤 鱼、刺桐花、东西塔等泉州元 素,讲述的是刺桐少女"鲤鲤 桐"召唤神龙参加龙舟赛并 和鲤鱼一起畅游古城的故事 的古城文化画卷。

龙舟运动是泉州乃至我 国的一项非遗项目,"泉竞龙 舟·福传丝路"系列龙舟赛事

既是体育竞技,又是一种文 化的传承和展示。记者获 悉,今年龙舟系列赛事包含 泉州海丝龙舟赛、"一带一 路"青年龙舟国际邀请赛、 "龙翔刺桐"闽台龙舟邀请赛 等,以龙舟赛为媒,进一步推 动泉州与"一带一路"沿线国 家和地区以及海峡两岸体育 文化的交流与融合。

"我们将继续深入挖掘 泉州本地的文化元素,将其 与龙舟赛事紧密结合,形成 独特的赛事品牌,将'泉竞 龙舟·福传丝路'系列龙舟 赛打造为泉州的有影响力 的赛事IP,注重创新,不断 推出新的赛事项目和活动, 丰富赛事文化内涵。"主办 方相关负责人介绍道。

□链接

### 暑期潮玩泉州 活动精彩不停

据悉,龙舟寨拉开 了泉州古城暑期文体 旅盛宴的序幕,接下 来,泉州古城还将开展 "跟着演出去旅行""跟 着锡兰公主去旅行"等 活动,从7月下旬起将 在威远楼举办以音诗 语为主题的潮玩活动, 包含潮音乐秀泉州、潮 诗句评泉州、脱口秀话 泉州等精彩内容:也将 推出"锡兰公主"带你 游泉州古城和斯里兰 卡旅游精品路线、斯里 兰卡之夜小型沉浸式 实景互动演出等异域 美食展、艺术展。

"福地"出口"妃子笑"

非洲蜗牛"流浪"公园

停车场可"极速充电"

## 以旧换新"组合拳"激发消费新活力

围绕汽车置换更新、家电以旧换新、家装厨卫焕新,我省出台补贴实施细则